

# 南阳市宛城区安全生产委员会办公室

## 南阳市宛城区安全生产委员会办公室 关于切实加强春节期间道路交通安全 监管提示函

各乡镇街道，经开区，交通运输局、宛城公安分局：

1月8日，江西省南昌市南昌县发生一起重大道路交通事故，事故导致17死22伤。春节期间，受疫情抑制的返乡探亲、外出旅游需求将集中释放，农民工春节返乡探亲乘坐面包车、小客车等情况明显增多，非法营运、超员载人、农用车载人、酒驾醉驾和疲劳驾驶等问题突出；雨雪冰冻、寒潮大雾等恶劣天气极易引发交通事故。为深刻汲取事故教训，举一反三，切实做好我区交通运输领域安全防范工作，根据“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求和属地管理原则，现就春节期间道路交通安全监管提示如下：

请各乡镇街道、经开区、交通运输局、公安局等部门，针对节日特点和极端恶劣天气情况，及时制定应急预案，加大安全监管力度，深入排查安全隐患；要密切关注天气变化，

及时预测预警预报，紧盯农村公路平交路口、临水临崖、急弯陡坡、团雾结冰等高风险路段，农村地区赶集、庙会、马路市场可能增多的风险；持续关注国道省道等繁忙路段、重点时段，突出“两客一危一货”重点车辆，严厉打击非法营运、超员载人、农用车载人、酒驾醉驾和疲劳驾驶等违法违规违法行为，坚决遏制交通安全事故，确保全区安全生产形势持续稳定。

